

# 欧美国家大量服务器遭“黑”

## 网安机构催打补丁

欧洲多国网络安全机构警告,一些电脑“黑客”正利用一个两年前就发现的程序漏洞,对欧美国家大批使用威睿VMware管理程序的服务器实施勒索病毒攻击。意大利等国已有成千上万台服务器遭“黑”,导致大范围网络崩溃。

意大利总理府5日晚说,意大利近期遭遇的服务器攻击关联一个“已在传播中的勒索病毒”,是利用美国云计算与虚拟

技术企业威睿公司开发的VMware ESXi管理程序一个漏洞发起攻击。VMware ESXi程序用于监控虚拟计算机。

意大利国家网络安全局局长罗伯托·巴尔东告诉路透社记者,这波网络攻击范围颇广。据意大利安莎通讯社报道,法国、芬兰、美国、加拿大等国也有服务器遭殃。法国网络安全机构3日通报了相关信息。

威睿公司总部设在美国加利福尼亚州帕洛阿尔托市。这家企业5日在一份声明中说,早在2021年2月就已发现相关程序漏洞并发布了补丁程序,近期攻击针对的是未安装补丁程序的旧版本产品。公司说,仍使用旧版本产品的客户应更新系统、打上补丁,以防勒索病毒攻击。

美国网络安全与基础设施安全局同一天说,正与“公共和私人领域合作伙伴

协力评估媒体所报道事件的影响,并提供必要协助”。

意大利5日发生大范围互联网崩溃,殃及全国数十家机构。意大利电信公司当天大面积网络信号出现中断,当时正值一场足球赛直播时段,引发大量用户投诉,不过网络当天晚些时候已大致修复。不清楚电信网络中断事故是否关联VMware服务器遭“黑”事件。 新华社特稿



## 意大利威尼斯:狂欢盛宴

2月5日,在意大利威尼斯,狂欢者摆出造型。

威尼斯狂欢节4日在意大利北部水城威尼斯拉开帷幕,将持续至21日。威尼斯狂欢节是当今世界上历史最久、规模最大的狂欢节之一,以面具文化和华丽服饰著称于世。

新华社发

## 日本研发出促进脑损伤修复的生物材料

新华社东京2月6日电(记者钱铮)日本自然科学研究机构生理学研究所以近日发表公报说,该所研究人员参与的团队研发出一种生物材料,该材料在动物实验中被观察到能促进脑部受损的实验鼠新生神经元的迁移,并能改善脑损伤造成的运动功能障碍。

公报说,哺乳动物出生后,其大脑特定部位仍不断有新的神经元产生。如果发生脑损伤,新生神经元能够迁移到受损部位,促进大脑功能修复。然而由于缺少足够的发挥“脚手架”功能的细胞来引导新生神经元高效迁移,自然发生的新生神经元迁移在改善脑损伤导致的功能障碍方面效果并不理想。

日本生理学研究所研究人员参与团队研发出一种超分子生物材料,这种人工材料含有促进新生神经元迁移的细胞黏附分子——神经钙黏蛋白的胞外结构域。这种液态材料被注入大脑受损部位后,其分子会在注射部位附近聚集,形成纤维状结构,并变成凝胶状。

研究人员通过小鼠实验观察到,这种新型生物材料不仅能促进新生神经元向大脑表面受损部位迁移,还能促进它们向大脑深处受损部位迁移。研究人员认为,这种生物材料能在一段时间内为脑内新生神经元持续迁移提供支撑点。

在脑损伤小鼠被注射生物材料一

个月后,研究人员对损伤修复情况进行评估发现,注入的生物材料已经分解,在损伤严重的靠近小鼠大脑表面部位有很多由新生神经元分化而来的成熟的神经元。

研究人员对实验鼠进行的步行功能测试也发现,注射了这种生物材料的脑损伤实验鼠步行功能恢复到与健康实验鼠相近的水平。

相关论文已发表在新一期国际期刊《生物材料》杂志上。公报说,这项研究成功利用新型超分子生物材料促进了脑损伤小鼠新生神经元的迁移,如果能应用类似技术在生物体内形成包含其他细胞黏附分子的支撑点,有望用于治疗脑损伤以外的疾病。

## 木星已知卫星增至92颗 太阳系最多

天文学家日前报告发现12颗木星卫星,使这颗气态行星的已知卫星增至92颗。木星因此成为太阳系中拥有最多卫星的行星。

据美联社4日报道,参与研究的美国卡内基科学学会研究人员斯科特·谢波德说,国际天文学联合会小行星观测中心自去年12月20日开始发布上述卫星的运行轨迹。

研究人员2021年至2022年期间通过位于智利和美国夏威夷的望远镜观测发现了上述新卫星。不过,研究人员只有在观测过它们绕行木星的完整轨道后,才能确认它们是木星卫星,因此宣布发现这些卫星消息的时间有所滞后。相关研究报告刊载于最新一期

美国杂志《天空与望远镜》。

小行星观测中心已把这12颗天体列入木星卫星列表,宣告木星卫星总数增至92颗。

新发现的12颗卫星中,有9颗距离木星非常遥远,沿轨道运行一周超过550天,属于木星最外围的卫星。

这9颗卫星均沿逆行轨道环绕木星运行,即运行轨道方向与木星自转方向相反。研究人员据此推测,这些卫星可能由较大天体撞击产生的碎片形成,被木星引力捕捉成为其卫星。

另外3颗新发现的卫星距离木星近居,介于最外围逆行轨道卫星与环绕在木星附近的4颗伽利略卫星之间。先前已在这一区域发现了13颗卫星。

上述16颗远近居中的卫星均沿顺行轨道运行,比最外围逆行轨道卫星更难被发现。这是因为它们距离木星更近,在观测中更容易被木星反射的光遮蔽。

所有新发现的木星卫星尚未命名。谢波德说,其中只有半数卫星体积达到足够获得命名的标准,即直径至少1.5千米。

太阳系先前已知卫星数目最多的行星是土星,共有83颗卫星。研究人员说,在土星周围运行着不少直径不到3千米的天体,但其运行轨迹尚未得到确认。一旦确认这些天体绕行土星的轨迹,土星的卫星数目将可能超过木星。 新华社特稿

## 联合国维和部队一直升机在刚果(金)遇袭

### 维和人员一死一伤

联合国维和部队一架直升机5日下午在刚果(金)东部飞行时遭遇袭击,两名来自南非的机组成员一人死亡、一人受伤。

据联合国刚果(金)稳定特派团(联刚稳定团)和南非军方消息,遇袭直升机从刚果(金)北基伍省贝尼市起飞,飞往首府戈马市,当地时间大约15时(北京时间5日20时)遭到不明来源火力袭击。

南非国防军在一份声明中证实,一名南非籍维和人员在袭击中死亡。另一名南非维和人员受伤,但得以操纵直升机继续飞行,最终降落在戈马机场。

联刚稳定团和南非军方均未说明袭击火力可能来自何方力量,也没有说明袭击由何种武器实施以及造成伤亡的具体原因。

据法新社报道,在北基伍省,反政府武装“M23运动”自2021年11月以来夺取大片地区,已逼近首府戈马。尽管由地区7国组成的东非共同体于去年11月派出联合部队进驻刚果(金)东部,但“M23运动”仍顽固盘踞,与政府军不时激战。

去年3月底,“M23运动”在北基伍省击落一架联刚稳定团直升机,导致8名维和人员死亡。 据新华社电

## 奥地利发生多次雪崩

### 致8人死亡

新华社维也纳2月5日电(记者刘昕宇)据奥地利媒体5日报道,该国阿尔卑斯山区3日以来发生多次雪崩,造成包括一名中国公民在内8人死亡。

据奥新社援引当地警方消息报道,该国西部蒂罗尔州和福拉尔贝格州3日以来发生多次雪崩,8名死者中包括一名中国公民。这名32岁的中国滑雪者3日在蒂罗尔州厄茨塔阿尔山谷遭遇雪崩不幸身亡。

中国驻奥地利大使馆5日确认一名中国公民在雪崩中遇难。使馆提醒旅居奥地利和前来旅游的中国公民注意冬季山地户外运动的危险性,务必做好充分准备,加强安全措施,遵守安全规则,避免安全风险,确保生命安全。

奥地利西部阿尔卑斯山区近期出现持续强降雪、大风天气,雪崩风险上升。恶劣的天气状况给搜救行动造成很大困难。

## 一艘非法移民船在希腊海域沉没

### 致4人死亡

新华社雅典2月5日电(记者于帅帅 刘叶雨)据希腊雅典-马其顿通讯社5日报道,一艘非法移民船当天早晨在希腊莱罗斯岛东南部海域沉没,造成4人死亡,另有39人获救。

希腊雅典-马其顿通讯社援引海岸警卫队消息说,一名妇女被发现时已死亡,另有多人被送往医院接受治疗,其中3名情况危急的儿童不治身亡。

根据希腊海岸警卫队5日发布的公告,有幸存者说该船从土耳其出发,船上有40余人,大多数乘客为非洲裔。事故发生时附近海域有8级大风,并伴随持续降雨,能见度低,天气情况较为恶劣。目前,搜救行动仍在进行。

2016年3月,土耳其和欧盟就非法移民管控问题达成协议,经由土耳其偷渡到欧洲的非移民人数一度大幅下降,但爱琴海仍是非法移民经由土耳其偷渡到欧洲的重要通道。